認真的曾國藩

4P 黃樂庭

今天,我要介紹一位中國古代名人,他就是曾國藩。

曾國藩做事有耐性,態度認真,很值得我們學習。

他練習毛筆字共寫了八年,寫了過千張紙,才有那一點兒的進步。

他在沒有人監督自己時,也能自律,他這樣可稱為「慎獨」。

有一天晚上,他在家裏讀書,把一篇文章讀了很多遍,還是不能把文章記住。這時,他的家來了一名賊,竟躲在他家的屋簷下想等待時機,盜取財物,但是<u>曾國藩</u>讀了很多次都背不到。賊等得不耐煩,便跳了出來,竟把文章從頭到尾背了一次,然後就走了。從這件事可見,<u>曾國藩</u>那份堅持及不放棄的精神,實在值得我們學習的。

曾國藩對我的啟發是做甚麼事情都要認真才會成功。



發人深省的故事

4P 梁卓楠

自從大青蛙由地面回到井底後,便跟青蛙同伴分享那驚險的經歷。不過性格開朗活潑的小青蛙有冒險精神,反而想出外闖蕩、探索世界。

因為大家爭論不休,沒有結果,所以青蛙博士提議舉行一個居民大會,把大家的意見提出來。

聰明機智的小青蛙搶先發言:「井底既小又窄,環境又不衞生,我們何不出 外看看蔚藍的天空,雪白的雲朵和那綠油油的大地呢?」但是守舊的大青蛙卻認 為外面危機四伏,隨時會遇到獵食者或大型動物踩扁。

小青蛙立刻回答:「外面的世界可看到一望無際的大海,美麗的花朵,風光明媚。而且井裏的食物會吃完。吃完後,也要到外面尋找食物,不如我們直接搬到地面居住。」大部份的青蛙都覺得小青蛙說得有道理,決定搬到外面去。 只有大青蛙和牠的支持者繼續住在井裏。

離開老家到地面的青蛙沒有再回來了,生活無拘無束,幸福快樂地生活下去。選擇留在井底的青蛙失去了朋友,孤單地生活。由於井底沒有足夠食物,生活非常淒慘,逐漸步向死亡的邊緣。